

中宣部等10部门联合发文加强论坛活动规范管理 论坛名称不得随意冠以“中国”“国际”等字样

新华社北京8月9日电 近日，中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、国务院国资委、市场监管总局等10部门联合印发《关于进一步加强论坛活动规范管理的通知》(以下简称《通知》)，对各类主体面向社会公开举办的论坛活动(包括论坛、峰会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动)提出10条工作要求。

相关法律法规和政策规定，确保正确政治方向、价值取向和舆论导向。举办论坛活动的各类社会主体，应依法登记，具有合法身份。未经合法登记的企业及社会组织或无实际举办主体不得面向社会公开举办论坛活动。论坛活动名称应准确、规范、名实相符，不得随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“峰会”“高端”“高峰”“巅峰”等字样。论坛活动主题设置不得超出主办单位职责范围，设立分论坛、子论坛、

平行论坛应紧紧围绕主论坛活动主题。《通知》强调，一方面严厉打击论坛活动中的各类违法违规行为，重点打击未经合法登记的主体面向社会公开举办的论坛活动、“山寨”论坛活动、以论坛活动名义进行诈骗敛财等违法违规行为，明确各监管部门职责，形成长效打击机制；另一方面鼓励支持合法合规论坛活动开展，通过加强宣传推介、提供业务指导、给予表扬奖励等方式，打造一批具有示范性引领性的品牌论坛活动。

《通知》对社会组织、党政机关及其直属单位举办论坛活动提出了具体要求，并进一步明确了主管主办责任及属地管理、行业管理职责。《通知》对论坛活动的场地提供主体和宣传推广平台提出了把关要求，同时强调要加强信用管理和社会监督，将违法违规举办论坛活动、造成不良社会影响的主体纳入信用管理范畴，予以重点监管，鼓励社会各界投诉举报和依法维权。

工信部印发通知 未备案App不得从事 互联网信息服务

新华社北京8月8日电 记者8日从工业和信息化部获悉，工业和信息化部近日印发《关于开展移动互联网应用程序备案工作的通知》。为进一步做好移动互联网信息服务管理，工业和信息化部将组织开展移动互联网应用程序备案工作。

据了解，自2000年起，依据《互联网信息服务管理办法》规定，电信主管部门对从事互联网信息服务的网站开展备案核准工作(即ICP备案)。经过20多年的持续优化完善，已形成“电信主管部门—网络接入服务提供者—互联网信息服务提供者”三级架构的ICP备案核准管理体系，运行机制成熟稳定高效，对促进互联网行业规范健康发展发挥了积极作用。

通知要求，在中华人民共和国境内从事互联网信息服务的App主办者，应当依照相关规定履行备案手续，未履行备案手续的，不得从事App互联网信息服务。2023年9月至2024年3月底，通知发布前开展业务的App向其住所所在地省级通信管理局履行备案手续。2024年4月至2024年6月底，电信主管部门将组织开展App备案情况监督检查，对仍未履行备案手续的App依法进行处置。

7月CPI同比下降0.3% 下阶段有望逐步回升

新华社北京8月9日电 国家统计局9日发布的显示，7月份，居民消费需求持续恢复，全国居民消费价格指数(CPI)环比由上月下降0.2%转为上涨0.2%，但受上年同期基数较高影响，同比由上月持平转为下降0.3%。

7月份，食品价格同比由上月上涨2.3%转为下降1.7%。食品中，猪肉价格下降26%，降幅比上月扩大18.8个百分点；鲜菜价格由上月上涨10.8%转为下降1.5%。

7月份，非食品价格同比由上月下降0.6%转为持平。非食品中，服务价格上涨1.2%，涨幅比上月扩大0.5个百分点，其中飞机票价格由上月下降5.8%转为上涨11.9%，宾馆住宿、旅游、电影及演出票价分别上涨13.2%、13.1%和5.9%，涨幅均有扩大。

今年以来，国内物价呈低位运行态势。国家统计局新闻发言人付凌晖此前表示，总的来看，CPI涨幅低位运行是国际国内多重因素共同影响的结果，是阶段性的。“下阶段，随着我国经济恢复向好，市场需求稳步扩大，供求关系持续改善，加之上年同期高基数影响逐步消除，CPI有望逐步回升。”国家统计局城市司首席统计师董荆娟说。

美国累计向乌克兰提供 超662亿美元援助

据央视新闻报道 美国《华盛顿邮报》日前披露的消息指出，自去年2月乌克兰危机全面爆发以来，美国先后向乌克兰提供超过662亿美元的援助。乌克兰已经成为自二战以来接受美国援助最多的国家。

该报道称，在这662亿美元中，军事援助超过430亿美元，其中包括价值约235亿美元的军事装备直接赠与、180亿美元的武器生产资金以及15亿美元购买其他国家装备的补贴。

今年5月，美国多家媒体披露，美国国防部对乌克兰提供的军事支持并没有经过严格审计，其中部分装备的估值高于实际价值，总共多算了62亿美元。

当地时间8月7日，美国陆军负责采购、后勤和技术的助理部长道格·布什表示，美国向乌克兰提供的首批“艾布拉姆斯”主战坦克已获准移交，按计划将于今年秋季运抵乌克兰。据报道，运往乌克兰的31辆“艾布拉姆斯”坦克已进行了数月的修整和装运准备工作。

2.48亿年前南漳湖北鳄 捕食全靠吞吐海水

最新研究发现该物种是全球最早的滤食性海生爬行动物



捕食方式

南漳湖北鳄在捕食时，会尽可能张开大口吞下大量海水，接着闭上嘴巴将水吐出，海水中的食物便会被类似于现代须鲸须的软组织挡住而留在口中。

发现地点

南漳湖北鳄是湖北鳄5个属种中最常见的物种，发现于我国湖北省南漳和远安两县交界地区的南漳-远安动物群化石，为最早的海生爬行动物之一。

南漳湖北鳄复原图



南漳湖北鳄化石

据央视新闻报道 近日，由中国科研人员主导的一项古生物学研究发现，湖北境内发现的古代海洋动物化石——南漳湖北鳄为全球最早的滤食性海生爬行动物，距今约2.48亿年。其摄食方式可能类似现代海洋中的须鲸，采取滤食方式摄食小型浮游动物。该成果为物种进化研究提供了新的证据，为了解古代爬行动物进食行为带来启发。

湖北鳄发现于湖北省南漳和远安两县交界地区的南漳-远安动物群化石，为最早的海生爬行动物之一，与最早的鱼龙几乎同时在早三叠纪晚期(距今约2.48亿年)出现，在早三叠纪末期迅速灭绝。迄今为止，湖北鳄共包括5个属种，南漳湖北鳄是其中最常见物种。

以往发现的南漳湖北鳄化石标本

往往呈侧向保存，无法全面观察到头骨的特征，导致不能准确认识它的生活习性。近年来，研究团队长期从事南漳-远安动物群研究，采集到了两件呈顶面出露和一件呈腹面出露头骨的南漳湖北鳄化石标本。通过研究上述化石标本，发现南漳湖北鳄的两侧前颌骨和鼻骨几乎不接触，在吻部中间形成一条狭长的吻中缝；上颌的两侧唇边各发育一系列浅槽。在几何形态测量学研究的基础上，通过与现生的130种水生四足动物(包括鲸类、鳍足类、鳄类、鸟类和鸭嘴兽类)进行形态趋同对比分析，研究团队发现南漳湖北鳄的吻部结构趋同于现代海洋中的须鲸。

须鲸形体巨大，是现代海洋食物链顶端特殊类型，它的上颌生长梳齿状

排列的角质须，只以小型浮游动物为食。须鲸在捕食时，借助吻中缝和下颌扩充口腔空间，尽可能张开大口一次吞下大量海水，接着闭上嘴巴将水吐出，海水中的食物便会被鲸须挡住而留在口中。所以，研究团队推测出南漳湖北鳄的上颌可能也生长类似鲸须的软组织。另外，南漳湖北鳄的身体笨重，在水中游泳能力较弱，结合这一特征，研究团队进一步提出，南漳湖北鳄可能类似须鲸中的弓头鲸或露脊鲸，采取游速较慢的持续滤食方式。

这种现代海洋生态系统中独特的进食策略在早三叠纪南漳-远安动物群中的发现，进一步说明二叠纪末生物大灭绝后，随着生物快速复苏，现代海洋生态系统雏形在早三叠纪时期已经形成。



加湾鼠海豚

加湾鼠海豚

加湾鼠海豚又名小头鼠海豚，是海豚属中非常罕见的小种，数量极为稀少，被誉为“海洋大熊猫”。成年加湾鼠海豚体长不超过1.5米，重量一般不到54公斤，眼睛周围有明显的黑眼圈。最显著的特征是它们背上的鱼鳍，与鲨鱼的鱼鳍十分相似。

加湾鼠海豚对水的温度和深度都有非常严格的要求，喜欢栖息在水深50米、营养丰富、食物充足的水中，喜欢捕食小鱼和小虾。

外交部发言人强烈谴责麻生太郎窜访中国台湾地区大放厥词： 日本政客窜台妄言 想把台湾民众推向火坑

新华社北京8月9日电 外交部发言人9日就日本政客麻生太郎窜台妄言答记者问。

有记者问：据报道，日本自民党副总裁、前首相麻生太郎近日窜访台湾，同蔡英文、赖清德等人会面，并在台发表演讲称台海及地区不可发生战争，当前应做好发挥强大威慑力和进行战斗的心理准备。请问中方对此有何评论？

发言人表示，日本个别政客不顾中方

坚决反对，执意窜访中国台湾地区并大放厥词，渲染台海局势紧张，挑动对立对抗，粗暴干涉中国内政，此举严重违背一个中国原则和中共四个政治文件精神，严重践踏国际关系基本准则。中方已就此向日方提出严正交涉，予以强烈谴责。

“台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾问题纯属中国内政，不容外部势力干涉。”发言人指出，日本曾对台湾殖民统治长达半个世纪，对台湾人民的反抗残

酷镇压，犯下罄竹难书的罪行，对中国负有严重历史罪责，最应该做的就是反躬自省、谨言慎行。日本政客窜台言必称战，摆出唯恐台海不乱的架势，是想把台湾民众推向火坑。“中国早已不是1895年签订《马关条约》时的清政府，日本个别政客又哪来的资格和底气在台湾问题上说三道四！”

发言人强调，实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望，是不可阻挡的历

史大势。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力。我们严肃敦促日方深刻反省侵略历史，恪守一个中国原则和在台湾问题上所作承诺，不得以任何方式干涉中国内政，不得以任何方式为“台独”分裂势力撑腰打气。我们也正告台湾当局，“台独”完全是死路一条，媚日卖台只会祸害台湾民众，任何勾连外部势力谋“独”挑衅的行径都注定以失败告终。

为让番荔枝“登陆” 台农民积极“上课”

台湾农民表示，会把水果品质顾好，期待销往大陆

据中新网报道 台湾台东县政府与台东大学近日举办“凤梨番荔枝品质认证辅导课程”，受到业界追捧。台湾农民表示，会把水果品质顾好，期待销往大陆，能有好的价格。

今年6月，国台办发言人朱凤莲公布，在综合评估相关整改措施的基础上，海关总署决定自6月20日起恢复台湾地区番荔枝输入，输入大陆的番荔枝须来自获得注册登记的包装厂和果园。

为此，台东县政府与台东大学合办五场次“凤梨番荔枝品质认证辅导课程”，首场近日在台东大学举行，受训名额共100人，全数额满。课程将在8月底前完成，内



台东首场“凤梨番荔枝品质认证辅导课程”近日开班，学员到包装厂了解相关情况。



番荔枝

容包括落实果品彻底清洁、做好适当清洁防护措施等。

一名种植番荔枝有10年经验的台湾农民说，近年处于苦撑状态，物价带动农药及人工工资持续上涨，部分农民已撑不下去，急盼番荔枝销往大陆。

台东县长饶庆铃表示，目前有3家包装厂示范点获陆方初步同意，盼全县43家包装厂业者落实品质管理，复制示范点成功模式。台东大学校长曾耀铭认为，台湾农民若按规范操作，有害生物清除率可超过99%，能够符合大陆品质标准，若能通过有关品质要求，相信水果不仅可以销往大陆，也有机会开拓更多海外渠道。

巨额亏损，成烫手山芋 台电面临破产危机



台湾电力公司亏损严重。图为该公司的台中火力发电厂。

据人民日报报道 台湾电力公司(以下简称“台电”)巨额亏损，俨然成了民进党当局烫手山芋，必须要靠算盘抛注。目前，台电破产正在逼近。

据悉，台电去年亏损2675亿元(新台币，下同)，今年4月电价已调涨11%，但仍不足以弥补台电持续扩大的亏损，今年截至6月底已亏损1230亿元。今年下半年适逢选举，台当局已宣布10月不会调整电价，台电初估今年会亏损2000亿元。也就是说，仅去年和今年台电就会亏损4675亿元，几乎吃掉台电资本额4800亿元，面临资不抵债、净值转为负的破产之路。为了防止台电明年破产，台当局经济部门日前在2024年总预算争取编列1000亿元台电增资计划。

台湾的主要发电燃料依靠进口，今年燃料价格持续攀升，导致台电成本大幅上升。有台媒称，台电如果不能大幅调高电价，只有走上破产一途，届时将严重影响台湾经济民生。

诡异的是，今年夏天高温异常，原本台岛内应出现一波用电高峰。但意外的是，7月用电却未如预期破纪录。台电统计，7月用电最高峰负载比预估的少。这是11年来首见的7月用电衰退。对此，台媒称，追根究底，并非台湾民众的耐热度变高，而是经济变差，工业用电降低。很明显，用电减少和景气不佳息息相关。